

战“疫”路上绽放的警花



▲曾梅妮(左一)和她组建的女子党员保障分队队员在宣誓。

记者 袁进田 通讯员 胡忠国 罗敏

三月春风轻拂面,朵朵“警花”迎风展。不管是窗口大厅面对面服务,还是身居幕后键对键交流;不管是抗疫一线,还是执法现场,女民警们都在用青春热血书写爱岗敬业的家国情怀,用行动讲述新时代的“巾帼故事”。

王丹:一片“丹”心为人民

尽管疫情的阴霾还没有完全散去,但在大祥交警大队教育处罚窗口,办理业务的市民早就到了,王丹也开始了一天的忙碌。

“如果你有误解,我会坦诚相告。就算工作繁琐,我也会热情接待。”这是王丹的服务理念。为方便群众,她不断完善工作模式,优化服务流程,提高服务效率,她与同事每天办理交通违法行为处理200多起,做到了疫情防控和交管服务两不误。

3月4日这天,电动自行车上户安装号牌工作启动后,王丹给车主们介绍电动自行车上牌规程,逐项检查车主的证件材料,从查验、称重、业务受理到制证、安装上牌,一天下来,她忙得像陀螺。随着“邵阳0000001”号电动自行车号牌在她手里顺利发出后,大队电动车上牌业务全面步入正轨。

交管业务网上办理试行之初,许多驾驶员不会安装使用,王丹面对面地指导,手把手地教,不厌其烦。当得知一女车主不便外出时,她请示后,主动利用周末休息时间,上门服务,让女车主足不出户就能办理交管业务。“古有雪中送炭,今有民警解忧!”像这样主动为车主解难,让车主的钱物完璧归赵等等类似的事情,在王丹身上时有发生。近几年,王丹为群众做好事30余件,排忧解难100余人次。

夏雪梅:战地梅花傲雪开

今年春节对夏雪梅一家来说,格外特别。她是双警家庭,当千家万户宅在家里规避疫情时,夫妻俩逆向而行,从大年初一开始,他们奋战在抗疫第一线,没休一天假,没陪老人孩子吃过一餐团圆饭。

丈夫于凯鹏除了正常值班外,还要在高速收费站卡口加班,测量驾驶员的体温,阻断疫情输入通道,两口子常碰不上面。年幼的孩子全靠老人照顾。2月19日,当市局抽调年轻民警支援外地抗疫时,丈夫忐忑地征求她的意见,夏雪梅毫不犹豫地给予支持,并主动做好老人的



▲王丹在工作中。

工作。丈夫出发前夜,她突然接到奶奶去世的噩耗,一家人忍着悲伤匆匆赶回家,磕完头后,又重返抗疫战场。

刚送走丈夫,夏雪梅就接到了市局组建党员突击队的通知,她主动报了名,和丈夫一样走到了抗疫的第一线。在监区三班倒的工作中,她吃苦耐劳,毫不畏惧,不折不扣地完成抗疫任务。在她的内心只有一个信念,不取得战“疫”的最后胜利,绝不下“火线”。

杨清华:柔弱中绽放芳华

杨清华是北塔大队交管中队的指导员,入警20年。大年初一,她几经周折,从城步重返岗位。当时公交停运,出行不便,她每天早上6时起床,做好家人的饭后,步行一个多小时赶往执勤点,带着盒饭坚守在疫情防控一线。十多天的连续作战,杨清华撑不住了,严重的感冒逼迫她不得不暂时离开工作岗位。医院检查,吃药休息,仅仅休整了两天,她又重返工作岗位。她常说:“困难是暂时的,也是可以克服的,走上班锻炼身体,也不错啊。”

作为母亲,平时每天早出晚归,她几乎没有时间陪伴孩子。本想趁着过年补偿内心的亏欠,但疫情就是命令,在亲情和疫情两难选择面前,她毅然奔赴抗疫战场。发生疫情了,别人都是禁足不出门,为什么妈妈却要每天上班?孩子开始也不理解,杨清华启发孩子:“这

是妈妈的工作,现在全国人民都在抗击疫情,除了医务人员,警察一样也要站在抗击疫情的最前线。”慢慢地,小孩知道妈妈工作的特殊性,也理解了妈妈的付出。

曾梅妮:向“疫”而行最美丽

每天清晨5时许,双清交警大队综合中队中队长曾梅妮就与保障组的队员们一起准备好了热气腾腾的早餐,马不停蹄地逐一送到值守了一夜民警们手里,为民警新的一天的战斗补充能量。新冠肺炎疫情突如其来,曾梅妮全力以赴地投入这场没有硝烟的战争中。她主动请战,发动双清大队女民警、女辅警和女党员,组建女子后勤保障组和女子党员保障分队,担负防疫物资收发、饮食供给,宣传发动等系列任务,按照战时的要求,精确保障,高效运转。送完早餐,接着就是中餐、晚餐,还有口罩、手套等等,一线所需的一切给养和装备,她会第一时间保障到位。忙碌之中,她自己大多时候却饿着肚子坚持工作,与男民警一起共同抗击疫情,共赴时艰。

曾梅妮夫妻二人都在抗疫第一线,二十多天的坚守里,夫妻俩难得见上一面,也难得吃顿安逸踏实的团圆饭。看着为自己一家忙前忙后年迈的父母,曾梅妮觉得很愧疚。但父母鼓励她:“孩子,作为警察,冲锋在前,好样的!家里的事别担心,有国才能有家,放心上吧。”父母的鼓励让曾梅妮含着热泪,义无反顾地投入到抗疫的工作之中。

李灵芝:不负韶华守初心

“妈妈,你怎么还没回来呀,宝宝想你了。”3月4日21时许,还在办公室整理资料的李灵芝接到女儿的电话,听着女儿稚嫩的声音,愧疚涌上心头。可身为隆回县公安局交警大队综合中队指导员,在疫情防控阻击战的当下,她深知自己肩上的责任有多重。

李灵芝今年44岁,有着14年的党龄。今年正月初二上午,大队组织召开“新型冠状病毒感染的肺炎防控工作调度会议”,李灵芝接到了“负责大队办公、公共场所的消毒卫生以及为工作人员筹备发放疫期的防护用品”等工作。

接到任务后,李灵芝立即与县城所有的药店、医院、医药公司以及省内外的一些防护装备公司联系,想采购一批防护物资。可是,所有单位的回复都是缺货。这可把李灵芝急坏了。大队每天有近270人上岗,其中事故中队、三个拦截车辆的卡口都可能直面带有“新冠”病毒的车辆和人员,如果连最基本的防护保障都没有,该怎么办?那晚,李灵芝失眠了。第二天一早,心急如焚的李灵芝便驱车跑遍了县城和周边的医药公司。终于,功夫不负有心人,她筹集到了第一批防护物资。看着这些来之不易的物资,李灵芝激动不已。迅速对各个中队及临时设置的卡口、应急分队清点核对人数,登记注册,发放防护用品。同时,李灵芝还积极与县里相关部门汇报衔接申领,利用多渠道横向、纵向联系筹措,自疫期战役打响以来,她共筹集了口罩23000余个、额温枪38把,酒精及84消毒液各70公斤……有效地保障了大队防护装备供给。

除了筹集物资,李灵芝还有一项“大工作”。办公室上传下达,领通知资料、报表、采购、申领、发放防疫物资、跟踪搜集各种防疫期间的资料……各种繁杂琐碎凑成“大杂烩”,李灵芝从不言苦喊累,总是耐心细致地去做去落实。从大年三十至今,李灵芝从未休息过,正在读高三的大儿子经常苦笑着对她说:“老妈,我不要求你别的,你就每天抽抽时间给我看看我们班的群通知,及时告知我要做的事,好吗?”对此,李灵芝也只能对儿子报以一笑。

